
ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΕΠΑΛ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

(Επισημαίνεται ότι οι απαντήσεις που προτείνονται για τα θέματα είναι ενδεικτικές.  Κάθε

άλλη απάντηση, κατάλληλα τεκμηριωμένη, θεωρείται αποδεκτή.)

Α3. (μονάδες 25) 

Ύφος  λόγου  σοβαρό,  απρόσωπο,  πληροφοριακό  –  γ΄  ρηματικό  πρόσωπο  στην

επιχειρηματολογία,  ενδεχομένως  α΄  ενικό  ρηματικό  πρόσωπο  στις  προσωπικές

τοποθετήσεις – λεξιλόγιο επίσημο

Εισαγωγή/πρόλογος:  Προσφώνηση:  Αγαπητές/-οί  συμμαθήτριες/-ές,  …  Αναφορά  στην

εκδήλωση  και  στη  σημασία  που  έχει  η  διοργάνωση  ανάλογων  δράσεων  από  το

δεκαπενταμελές μαθητικό συμβούλιο του σχολείου. Γενική αναφορά στη σπουδαιότητα της

επιστημονικής γνώσης.

Τεκμηρίωση της θέσης:  Η βελτίωση της ζωής των ανθρώπων χάρη στην επιστημονική

γνώση

 Αντιμετώπιση/θεραπεία ασθενειών

 Αύξηση της παραγωγής-οργάνωση της παραγωγικής διαδικασίας

 Ευκολότερη επικοινωνία/ενημέρωση

 Περισσότερες δυνατότητες μάθησης/μόρφωσης

 Απελευθέρωση από τον φυσικό καταναγκασμό/αντιμετώπιση φυσικών φαινομένων

 Απαλλαγή από προλήψεις/δεισιδαιμονίες

Επισήμανση: οι μαθητές και οι μαθήτριες μπορούν να εμπλουτίσουν τα επιχειρήματά τους

με παραδείγματα από την εμπειρία τους. 

Επίλογος: Ανακεφαλαίωση/αναδιατύπωση της τεκμηριωμένης πλέον θέσης

Αποφώνηση: Σας ευχαριστώ που με ακούσατε!

Β3. (25 μονάδες)

1. Θέμα αναγνωστικής ανταπόκρισης:

Α. Ο ποιητικός κόσμος:



Κόσμος γεμάτος νεράιδες, ομορφιά, φύση, ονειρεμένες εικόνες, όμορφα συναισθήματα.

Β. Η επίδραση που ασκεί στον ποιητικό κόσμο η επιστήμη:

Η επιστήμη βλάπτει την ποίηση, δεν σέβεται τις ομορφιές της.

ή

2. Θέμα δημιουργικής γραφής:

Σε μορφή προφορικής απάντησης: ο ρόλος της ποίησης στη ζωή των ανθρώπων:

Ο μαθητής μπορεί να υποστηρίξει όποιες σκέψεις ο ίδιος επιθυμεί (ενδεικτικά): Η ποίηση: 

 Συγκινησιακός λόγος-δημιουργεί συναισθήματα.

 Δίνει απαντήσεις σε ερωτήματα του ανθρώπου για τη ζωή, κ.ά.

 Προσφέρει ψυχική ευχαρίστηση-ψυχική πληρότητα που αποζητά ο σύγχρονος 

άνθρωπος.


